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Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Liderii Uniunii Europene au îndemnat la un răspuns calm la tarifele impuse de președintele american Donald Trump, care au afectat piețele

globale, la câteva zile după ce China, mai belicoasă, a apăsat pe trăgaciul represaliilor.

„Reacția la războiul tarifelor a fost previzibilă. Cutremurul pieței bursiere din Japonia până în America, trecând prin Europa, trebuie supraviețuit

fără decizii nervoase”, a declarat luni premierul polonez Donald Tusk într-o actualizare a rețelelor sociale tradusă de Google. „Bursa poloneză a

avut, de asemenea, un ricoșeu, dar stabilitatea politică și economică sunt atuurile noastre în această perioadă dificilă. Vom persevera cu calm!”

Ministrul interimar al economiei din Germania, Robert Habeck, a pledat, de asemenea, luni pentru o ripostă europeană „calmă și unită”,

menționând că țările regionale nu pot rezolva problema pe cont propriu, potrivit Reuters. Comentariile sale au marcat un răspuns mai calm față

de asigurarea sa anterioară de săptămâna trecută că Trump va „ceda sub presiune” dacă Europa își unește forțele în privința tarifelor.

Comentariile lor vin în contextul în care acțiunile europene au scăzut cu încă 4,2% la ora 11:35 a.m., ora Londrei, pe fondul pericolului sporit de

scădere a cererii americane de bunuri europene și al riscurilor de recesiune în cea mai importantă economie a lumii.

Polonia și Germania se numără printre cele 27 de națiuni cărora li s-au aplicat tarife reciproce de 20% în temeiul măsurilor lui Trump care vizează

Uniunea Europeană, dezvăluite săptămâna trecută alături de o serie mai largă de alte taxe globale.

Cele două țări se confruntă cu efecte diferite: Germania, care se bazează pe exporturi și plasează mărfuri în valoare de 157,9 miliarde de euro

(173 de miliarde de dolari) pe piața transatlantică, va suporta cea mai mare parte a taxelor în sectorul său auto, deja în declin.

Între timp, Tusk a declarat anterior că economia poloneză ar putea suferi un impact de 0,4 % asupra produsului direct brut (PIB) ca urmare a celor

mai recente taxe vamale impuse de Washington, în timp ce Institutul Economic Polonez a subliniat în analiza sa că cererea din SUA contribuie cu

doar 2,6 % la PIB-ul național, dar că tarifele reprezintă un risc indirect mai larg pentru țară și ar putea greva sectoare individuale prin creșterea

incertitudinii economice.

Până în prezent, șefa UE, Ursula von der Leyen, a arătat disponibilitatea blocului pentru „contramăsuri suplimentare” într-un răspuns inițial, în

cazul în care discuțiile eșuează - Reuters raportând că uniunea ar putea pregăti un contraatac iminent. Reticența Europei contrastează cu

abordările Canadei și Chinei, care au aplicat tarife de retorsiune ca răspuns la politicile comerciale protecționiste ale lui Trump în ultimele luni.

Pe fondul intensificării războiului comercial și a băii de sânge de pe piețele americane și globale, Trump a dat asigurări duminică că „nu dorește ca

nimic să se ducă de râpă, dar uneori trebuie să iei medicamente pentru a repara ceva”, după ce anterior a susținut impunerea de tarife pentru a

reduce deficitul comercial al SUA ′.

(https://www.cnbc.com/2025/04/07/stock-market-earthquake-must-be-weathered-with-calm-say-eu-leaders.html)

Comisia a adoptat o nouă strategie pentru a canaliza economiile către investiții productive. Scopul său este de a spori participarea cetățenilor UE

la piețele de capital prin opțiuni de investiții mai ample și o mai bună alfabetizare financiară. Astfel, cetățenii ar putea să câștige mai mult și să

stimuleze în același timp economia UE.

Circa 70 % din economiile gospodăriilor din UE – în valoare de 10 mii de miliarde EUR – sunt păstrate ca depozite bancare. Depozitele bancare

sunt sigure și ușor de accesat, dar, de obicei, aduc câștiguri mai mici decât investițiile pe piețele de capital. Noua strategie poate sprijini cetățenii

UE să câștige mai mult și să economisească mai eficient pentru viitor. Datorită uniunii economiilor și investițiilor, cetățenii care doresc să

investească vor avea oportunități mai bune de a investi în piețele de capital. Mai exact, vor avea acces facil, simplu și ieftin la o gamă largă de

oportunități de investiții. 

Creșterea investițiilor în piețele de capital poate sprijini economia, pentru că le-ar permite firmelor din UE să se dezvolte și să prospere. Ea poate

să creeze locuri de muncă mai bune, cu salarii mai mari pentru lucrători și să genereze investiții și creștere economică în toate sectoarele

economice. 

Strategia vizează și să consolideze integrarea și competitivitatea sectorului bancar din UE, inclusiv prin aprofundarea uniunii bancare.  

Instituțiile UE, țările UE și toți actorii importanți vor trebui să colaboreze pentru a realiza uniunea economiilor și a investițiilor. Strategia va fi

dezvoltată în continuare și se vor lua măsuri în domenii specifice pentru a stimula competitivitatea economiei UE. Pentru început, se va pune

accent în primul rând pe acțiunile cu cel mai mare impact în 2025. 

UE trebuie să-și deblocheze potențialul dacă dorește să-și realizeze obiectivele în materie de competitivitate, securitate, tranziție digitală și

tranziție verde. Prin dezvoltarea unui sistem bancar integrat și a piețelor de capital, uniunea economiilor și a investițiilor poate echilibra raportul

dintre economii și nevoile de investiții. 

(https://commission.europa.eu/news/savings-and-investments-union-better-financial-opportunities-eu-citizens-and-businesses-2025-03-19_ro) 

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Circle Internet, grupul american din spatele celei de-a doua monede stabile din lume, a depus o cerere de listare la New York, fiind prima mare companie de criptomonede care

încearcă o ofertă publică inițială de când președintele Donald Trump a inaugurat un mediu mai favorabil activelor digitale.

Firma și-a depus cererea la autoritățile de reglementare pentru o ofertă publică inițială la New York Stock Exchange marți târziu, după ce a depus documentele inițiale la începutul

anului trecut, după ce o încercare anterioară a eșuat la sfârșitul anului 2022.

Documentul depus marți arată că veniturile Circle din rezervele pe care le menține pentru a-și susține moneda stabilă USDC au crescut la 1,66 miliarde de dolari anul trecut, de la 1,4

miliarde de dolari în 2023. Grupul deține cea mai mare parte a rezervelor sale într-un fond de piață monetară administrat de BlackRock și a beneficiat de ratele dobânzilor din SUA de

5 % sau mai mult în cea mai mare parte a anului trecut, în timp ce Fed a încercat să combată inflația.

Cu toate acestea, venitul net pentru anul trecut a scăzut la 156 de milioane de dolari, de la 268 de milioane de dolari în 2023, deoarece cheltuielile operaționale au crescut, în timp ce

a plătit 1 miliard de dolari în taxe și costuri de tranzacționare pentru a stimula companii precum exchange-ul de cripto Coinbase să utilizeze și să distribuie monedele stabile ale Circle.

Intentia Circle pentru listare vine pe măsură ce industria urmărește să profite de un mediu de reglementare mai favorabil de la alegerea lui Trump, care a promis să facă din SUA

„capitala cripto a planetei” și creșterea activelor digitale parte a politicii administrației sale.

Cu toate acestea, operatorii de stablecoin par să câștige mai puțin din rezervele lor, în condițiile în care piețele estimează o scădere a ratelor dobânzilor în SUA în acest an, pe măsură

ce cresc îngrijorările cu privire la impactul planurilor tarifare ale lui Trump asupra creșterii economice.

Monedele stabile sunt un tip de criptomonedă care acționează ca o formă de numerar, dar care se află în afara sistemului bancar. Acestea sunt utilizate pentru a plăti pentru alte

active cripto, precum și pentru bunuri și servicii, mai rapid și mai ieftin decât prin intermediul băncilor și sunt, de obicei, ancorate la dolarul american în raport de unu la unu.

Congresul dezbate în prezent o lege care să instituie un cadru de reglementare pentru operatorii de stablecoin din SUA, în timp ce, începând din ianuarie, principala autoritate de

reglementare a valorilor mobiliare din SUA a încheiat sau a oprit majoritatea cazurilor pe care le instrumenta împotriva companiilor de cripto.[…]

 (https://www.ft.com/content/7aaaf1f3-27ce-4142-92c4-c363cf2760ab)

2800

3000

3200

3400

3600

3800

4000

4200

4400

Ju
n

-2
3

Ju
l-

2
3

A
u

g-
2

3

Se
p

-2
3

O
ct

-2
3

N
o

v-
2

3

D
ec

-2
3

Ja
n

-2
4

Fe
b

-2
4

M
ar

-2
4

A
p

r-
2

4

M
ay

-2
4

Ju
n

-2
4

Ju
l-

2
4

A
u

g-
2

4

Se
p

-2
4

O
ct

-2
4

N
o

v-
2

4

D
ec

-2
4

Ja
n

-2
5

Fe
b

-2
5

M
ar

-2
5

A
p

r-
25

420

440

460

480

500

520

540

560

580

50.000

60.000

70.000

80.000

90.000

100.000

110.000

120.000

32000

34000

36000

38000

40000

42000

44000

46000

Ju
n

-2
3

Ju
l-

2
3

A
u

g-
2

3

Se
p

-2
3

O
ct

-2
3

N
o

v-
2

3

D
ec

-2
3

Ja
n

-2
4

Fe
b

-2
4

M
ar

-2
4

A
p

r-
2

4

M
ay

-2
4

Ju
n

-2
4

Ju
l-

2
4

A
u

g-
2

4

Se
p

-2
4

O
ct

-2
4

N
o

v-
2

4

D
ec

-2
4

Ja
n

-2
5

Fe
b

-2
5

M
ar

-2
5

A
p

r-
25



Daily Market Report 09.04.2025

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Situația veniturilor și cheltuielilor gospodăriilor din România în trimestrul IV 2024

I. Veniturile gospodăriilor

În trimestrul IV al anului 2024, veniturile totale medii lunare ale unei gospodării din România s-au ridicat, în termeni nominali, la:

• 8.568 lei pe gospodărie;

• 3.424 lei pe persoană.

Evoluție trimestrială (T4 2024 vs. T3 2024)

Comparativ cu trimestrul III al anului 2024:

• Veniturile medii lunare au crescut cu 3,8%, atât pe gospodărie, cât și pe persoană.

Evoluție anuală (T4 2024 vs. T4 2023)

Comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent:

• Veniturile totale medii lunare au înregistrat o creștere de 14,2%, atât la nivel de gospodărie, cât și per persoană.

II. Cheltuielile gospodăriilor

În ceea ce privește cheltuielile totale medii lunare ale populației în trimestrul IV 2024, acestea s-au situat la:

• 7.277 lei pe gospodărie;

• 2.908 lei pe persoană.

Cheltuielile au reprezentat 84,9% din veniturile totale ale gospodăriilor în această perioadă.

Evoluție trimestrială (T4 2024 vs. T3 2024)

• Față de trimestrul III 2024, cheltuielile au crescut cu 264 lei pe gospodărie.

Evoluție anuală (T4 2024 vs. T4 2023)

• Comparativ cu trimestrul IV al anului anterior, cheltuielile totale medii lunare:

o Au crescut cu 11,7% pe gospodărie;

o Au crescut cu 11,7% și pe persoană.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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